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Κύπρου Γεώργιος: «Είθε το 2024, να είναι έτος 
εκπλήρωσης των προσδοκιών του λαού μας» – Το 
Κυπριακό και η θέση για τα ομόφυλα ζευγάρια
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Το νέο έτος στο οποίο εισήλθαμε πριν λίγες ώρες αποτελεί 
σταθμό για την Κύπρο. Συμπληρώνονται φέτος πενήντα χρόνια 
από το 1974, όταν ο τουρκικός Αττίλας εισέβαλε στη 
Μεγαλόνησο ακρωτηριάζοντας την, καταλαμβάνοντας 
παράνομα μέχρι σήμερα το 37% της αγιοτόκου γης της 
Κύπρου. Έκτοτε ο αγώνας στο εσωτερικό και το εξωτερικό για 
την αποκατάσταση της αδικίας και την απελευθέρωση από τον 
τουρκικό ζυγό, είναι διαρκής. Μόνιμη κραυγή στα χείλη των 
Ελλήνων της Κύπρου είναι η δικαίωση του αγώνα και η ελπίδα 
ότι ο άνεμος της ελευθερίας θα πνεύσει ξανά στις κατεχόμενες 
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περιοχές. 

Την ευχή αυτή εξέφρασε για το νέο έτος και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος από το Παραλίμνι, προσωρινή έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, μεγάλο μέρος της οποίας παραμένει κατεχόμενο.

“Ο νέος χρόνος να εκπληρώσει τις προσδοκίες του λαού μας”

Στο Παραλίμνι, προσωρινή έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου, βρέθηκε το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς, ο προκαθήμενος της 
Εκκλησίας της Κύπρου, όπου και παρακάθισε στο επίσημο γεύμα μαζί με άλλα μέλη 
της Ιεράς Συνόδου, το οποίο προσέφερε ο επιχώριος Μητροπολίτης κ. Βασίλειος με 
την ευκαιρία της ονομαστικής του εορτής.

Στη σύντομη προσαγόρευση της ομηγύρεως ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε με 
θερμούς λόγους στο πρόσωπο του Πανιερωτάτου σημειώνοντας μεταξύ άλλων 
πως “μαζί με τον αδελφό άγιο Κωνσταντίας είμαστε οι παλαιότεροι αρχιερείς μέσα 
στην σύνοδο (καθ’ ότι εξελέγησαν τον Απρίλιο του έτους 1996), έχουμε 
συνεργαστεί σε πολλές επιτροπές και θεολογικούς διαλόγους και χαιρόμεθα την 
ευλογητή παρουσία του τόσο εμείς, ως και η Μητρόπολή του”. 

Ευχήθηκε τέλος ο Θεός να τον αξιώσει της χαράς της εγκατάστασής του στη 
φυσική καθέδρα της Μητροπόλεώς του. Ευλογώντας την καθιερωμένη 
αγιοβασιλόπιττα ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος ευχήθηκε “ο νέος χρόνος να φέρει 
χαρά και ευτυχία σε όλους και να εκπληρώσει τις προσδοκίες του λαού μας”.

“Ο δρόμος των συνεχών υποχωρήσεων δεν οδηγεί πουθενά”
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Την ίδια ώρα, διευκρινήσεις για το περιεχόμενο του χριστουγεννιάτικου 
μηνύματός του που προκάλεσε πολιτικές αντιδράσεις έδωσε ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, στην πρώτη του συνέντευξη επ’ ευκαιρίας του νέου έτους 
στην Καθημερινή της Κύπρου.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας αποφεύγει να σηκώσει τον πήχη της 
αντιπαράθεσης, ωστόσο δεν διαφοροποιείται από το περιεχόμενο του μηνύματος. 
Διαφωνεί με την τακτική των υποχωρήσεων απέναντι στην Τουρκία θεωρώντας 
πως απώτερος στόχος της κατοχικής δύναμης είναι η κατάληψη της Κύπρου.

“Τα όσα λέχθηκαν δεν ευσταθούν. Πιστεύω αν όλοι μας κάτσουμε και τα 
συζητήσουμε θα συμφωνήσουμε με αυτά που λέμε. Γιατί κινδυνεύει ο ίδιος ο τόπος 
μας. Ίσως δεν κάναμε μια καλή εκτίμηση των επιδιώξεων της Τουρκίας και 
στεκόμαστε στα καλά λόγια τα οποία προβάλλει κάποτε. Νομίζω ότι είναι κάτι το 
οποίο δεν βρίσκει ανταπόκριση ούτε από την ιστορία ούτε από την όλη 
συμπεριφορά της Τουρκίας. Εάν συζητήσουμε και δούμε πώς προγραμματίζεται 
Τουρκία εδώ και χρόνια για την Κύπρο, τότε δεν πρέπει να πάρουμε την ευθύνη και 
να προφυλάξουμε αυτόν τον τόπο από την τουρκοποίηση; Εάν ύστερα από λίγα 
χρόνια οι επόμενες γενιές πουν ότι φανήκαμε ανεπαρκείς να προστατεύσουμε τον 
τόπο μας, ποια θα είναι η απολογία μας;”, ανέφερε σε σημείο της συνέντευξης.

Για τη στάση του Πρόεδρου της Κύπρου σχετικά με το Κυπριακό, είπε:
“Νομίζω ότι ο πρόεδρος θέλει να δείξει στον υπόλοιπο κόσμο ότι είμαστε 
διαλλακτικοί και να επιρρίψουμε το βάρος της ευθύνης στην Τουρκία γιατί δεν 
υπάρχουν συνομιλίες. Αλλά δεν νομίζω ότι έχουμε άλλα περιθώρια υποχωρήσεων 
για να δείξουμε αυτή την διαλλακτικότητά μας. Κάναμε τόσες υποχωρήσεις, αν 
υποχωρήσουμε και άλλο σημαίνει ότι δεν μπορούμε να επιβιώσουμε στη γη των 
πατέρων μας. Θα πρέπει και ο πρόεδρος και όλη η πολιτική ηγεσία να δουν το 
πρόβλημα στις πραγματικές του διαστάσεις, να αξιολογήσουμε, αμερόληπτα, τις 
επιδιώξεις της κατοχικής δύναμης και να προχωρήσουμε με διπλωματικές 
αντιπροσωπείες που έχουμε παντού, να επισημάνουμε τις θέσεις μας και τις 
επιδιώξεις μας σε όλο τον κόσμο. Δεν μπορεί ο ελεύθερος κόσμος να πει ότι τα 
ανθρώπινα δικαιώματα αναφέρονται μόνο σε κάποιους και όχι σε εμάς. Πρέπει να 
καταλάβουμε πως αυτός ο δρόμος των συνεχών υποχωρήσεων δεν οδηγεί πουθενά. 
Δεν δίνω κακή πρόθεση ούτε στον πρόεδρο ούτε σε κανένα κόμμα. Είναι γιατί 
βλέπουν με κάποια προοπτική επιείκειας την κατοχική δύναμη. Κάτι τέτοιο δεν μας 
έδωσε η Τουρκία για να το καταλάβουμε”.

“Ανεπίτρεπτη η περίπτωση τεκνοθεσίας από ομόφυλα 



ζευγάρια”

Ο Αρχιεπίσκοπος ρωτήθηκε και για το θέμα με τα ομόφυλα ζευγάρια και την 
τεκνοθεσία από αυτά, προαναγγέλλοντας διαμαρτυρίες εάν η κυβέρνηση 
προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση.

“Η Εκκλησία δεν έχει εκτελεστική εξουσία για να απαγορεύσει. Θα 
διαμαρτυρηθούμε, θα καλέσουμε τον κόσμο μας, αυτούς που θέλουν να μας ακούνε 
και θέλουν να πορεύονται σύμφωνα με τα διδάγματα του Ευαγγελίου, να μείνουν 
μακριά γιατί είναι αντίθετα ως προς την διδασκαλία του Ευαγγελίου. Δεν μπορεί 
να υπάρχουν ομόφυλα ζευγάρια και ο γάμος ορίζεται ως συνύπαρξη και σύζευξη 
ανδρός και γυναικός. Η περίπτωση τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια είναι πάλι 
ανεπίτρεπτη γιατί δεν θα έχουν παραδείγματα για μίμηση μέσα σε ένα τέτοιο 
ζευγάρι, θα οδηγηθούν και αυτά στην ίδια κατάσταση. Η Εκκλησία είναι πάντοτε 
αντίθετη γιατί καταστρατηγεί αρχές του Ευαγγελίου κάτι τέτοιο”, είπε.

Διαβάστε ολόκληρη τη συνέντευξη ΕΔΩ
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